Sortimentsprifung - Nepeta
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Beobachtungsjahr 2005 2006 2007 | Mittel- X Endwert
wert | Faktor
’ wird in
Uberwinterungsverhalten |1 x 3 Weihen-
stephan
Reichblutigkeit 1x 2 berech-
net
Blutenschmuckwirkung |1 x 2
Remontieren/Nachblite |1 x 1
Blattschmuckwirkung 1x 2
Standfestigkeit 1x 3
Widerstandsfahigkeit gg.
Krankheiten/Schadlingen |1 x 3
Wichsigkeit/Vitalitat 1x 4
Gesamteindruck 2 X 4
Mittlere Hohe zur Blitezeit:
(im 2. oder 3. Standjahr) cm
Blutezeit:  Jahr: ............. Bluhbeginn: ..................... Bluhende: ........................
(20% der Bluten getffnet)  (80% der Bliten verbliiht)
Jahr: ............. Bluhbeginn: .................. Bluhende: ........................
Jahr: ............. Bluhbeginn: .................. Blihende: ........................
BlUteN arD e

Duft (Art, Intensitét)
Wuchsbild (aufrecht buschig,
halbkugelf., auseinanderfallend...)

Ausbreitungsverhalten:
(horstig, auslauferbild., wuchernd)

Bemerkungen:
(Wirkung/Form der Bliten-
stande, Insektenbesatz,

Duftnote, Winterschmuck)

Zusammenfassender Bewertungsvorschlag:
(zum Abschlul3 der Sichtung)

Uberwinterungsverhalten:

Institut fur Stauden und Gehdlze, VA Weihenstephan 15.5.03

Anleitung zur Bewertung

Bonitur nach Austrieb.




Jahrliche Bonitur zur Blitezeit.

1 = sehr schlecht (alle Pflanzen ausgefallen)
3 = schlecht (stark lickiger Bestand) 1 = sehr gering
5 = malRig (einzelne Pflanzen geschadigt) 3 = gering
7 = gut (geringe Schaden einzelner Pflanzen) 5 = mittel
9 = sehr gut (keine Schaden erkennbar) 7 = hoch
9 = sehr hoch

Reichblitigkeit:
Einmalige Bonitur jahrlich zur Vollblite.

Widerstandsfahigkeit gegentber
Krankheiten/Schédlingen:
Bonitur zur Bllutezeit.

1 = schlecht
3 = gering _ _
5 = mittel :13 - Ziﬂ:\germg
; i o 5 = mittel
9 = sehr gut e

9 = sehr hoch

Blutenschmuckwirkung:
Einmalige Bonitur jahrlich zur Vollblite.

Wiuchsigkeit/Vitalitat:
Einmalige Bonitur zur Blitezeit.

1 = ohne Zierwert
3 = geringer Zierwert _ _
5 = mittlerer Zierwert é - seh_r gering
= i = gering
7 = hoher Zierwert A
9 = sehr hoher Zi t 5 = mittel
= sehr hoher Zierwer S tark
9 = sehr stark

Remontierverhalten/Nachblite:
Einmalige Bonitur im zeitigen Herbst.

Gesamteindruck:

5o ohn_e Zlervyert Bonitur zur Blitezeit und im zeitigen
3 = geringer Zierwert
i i Herbst.
5 = mittlerer Zierwert
Z) _ 222??15;1%?/\/;; ert 1 = sehr schlecht
B e 3 = schlecht
Blattschmuckwirkung: ~;’ = mlitel
Einmalige Bonitur jahrlich zur Bllutezeit = gu
’ 9 = sehr gut

% z gzzﬁgzelfrz\/r:rr\}vert Bewertungsvorschlag:
5 = mittlerer Zierwert .
7 = hoher Zierwert **%  ausgezeichnet
9 = sehr hoher Zierwert o sehr gut
* gut
Li Liebhabersorte
() entbehrliche Sorte

Standfestigkeit:

Niedrigster Wert: 1
Ein Strich ist nur einzutragen, wenn das Merkmal an einem Bonitierungstag nicht bonitierbar
ist.






